
INFORME TÉCNICO SOBRE CONSULTA 

EDUCATIVA EN VENEZUELA.  

1 

Agosto 2019. 

Aliados: 



2 



22  
 

Entrevistas, basadas en 
cuestionario con preguntas 

dicotómicas.  
 

5073 encuestas.  

Número de entrevistas 

Número de Ítems 

3 

Unidad de Muestreo  

Directores y Docentes de 
sexo femenino y masculino.  

Instrumento  



4 

Región 
Occidental 

Región 
Central  

Región 
Oriental  

Región de 
los llanos  

Región de 
Guayana  

Total de 
Escuelas y 

Liceos 
Nacionales  

(3044) 

 
 

1065 

 
 

1065 

 
 

396 

 
 

335 

 
 

183 

Porcentaje  
(100%) 

35% 35% 13% 11% 6% 

Total de 
Encuetas 
Aplicadas  

(5073) 

 
1940 

 
1570 

 
800 

 
580 

 
183 

Porcentaje  
(100 %) 

38% 31% 16% 11% 4% 
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Muestra  Femenino Masculino 

Directivos y 
Docentes 

(5073) 

 
3297 

 
1776 

Porcentaje  
(100%) 

65% 35% 

Muestra  Directores Docentes 

Directivos y 
Docentes 

(5073) 

 
597 

 
4476 

Porcentaje  
(100%) 

12% 88% 
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Región 
Occidental  

Escuelas 
(3044 ) 

Encuestas 
Realizadas 

(5073) 

Zulia 275 500 

Lara 160 300 

Táchira  270 540 

Mérida  140 200 

Trujillo  110 200 

Yaracuy  110 200 

TOTAL 1065 1940 

Porcentaje 
por Región  

35% 38% 



7 

Región  
Central  

Escuelas  
(3044) 

Encuestas 
Realizadas 

(5073) 

Miranda  310 500 

Distrito 
Capital 

300 
 

400 

Carabobo  160 250 

Aragua  150 220 

Vargas  145 200 

TOTAL 1065 1570 

Porcentaje 
por Región  

35% 31% 
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Región 
Oriental 

Escuelas 
(3044)  

Encuestas 
Realizadas 

(5073) 

Anzoátegui  150 300 

Sucre  96 200 

Monagas  100 200 

Nueva 
Esparta  

50 
100 

TOTAL 396 800 

Porcentaje 
por Región  

13% 16% 
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Región  
De los 
Llanos 

Escuelas  
(3044) 

Encuestas 
Realizadas 

(5013) 

Portuguesa 65 150 

Guárico  50 100 

Apure  70 100 

Barinas  80 130 

Cojedes  70 100 

TOTAL 335 580 

Porcentaje 
por Región  

11% 11% 



10 

Región  
Guayana 

Escuelas  
(3044) 

Encuestas 
Realizadas 

(5073) 

Bolívar 63 63 

Amazonas  60 60 

Delta 
Amacuro  

60 
60 

TOTAL 183 183 

Porcentaje 
por Región  

6% 4% 



89% 

11% 

Muestra  Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 558 11% 

NO 4515 89% 

1. ¿La institución Educativa, cuenta con una infraestructura en buenas condiciones, para el desarrollo de 

las actividades pedagógicas y extracurriculares de las niñas, niños y adolescente?  

11 



98% 

2% 

Muestra  Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 101 2 % 

NO 4972 98% 

2. ¿Se realiza mantenimiento a la infraestructura de la Institución Educativa donde Ud. hace vida? 

12 



99% 

1% 

Muestra  Porcentaje 

Total   5073 100% 

SI 51 1 % 

NO 5022 99% 

3. ¿Posee la Institución Educativa servicios básicos de forma permanente, tal cómo, agua potable, fluido 

eléctrico, servicios de sanitarios en buen estado? 

13 



91% 

9% 

Muestra  Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 457 9% 

NO 4616 91% 

4. ¿Cuenta la institución educativa con bienes muebles básicos en buen estado para el desarrollo de las 

actividades escolares, tales como, mesas, sillas, escritorios, pizarrones, borradores, marcadores?  

14 



97% 

3% 

Muestra  Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 152 3 % 

NO 4921 97% 

5. ¿Posee la institución Educativa, laboratorio de Computación dotado para que el estudiante trabaje   

las Tecnologías Información y Comunicación (TIC)?  

15 



93% 

7% 

Muestra  Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 355 7% 

NO 4718 93% 

6. ¿Existe actualmente en la Institución material didáctico adecuado que cubra las expectativas de los 

estudiantes para el desarrollo de los procesos de enseñanza  y aprendizaje? 

16 



95% 

5% 

Muestra  Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 254 5% 

NO 4819 95% 

7. ¿El material didáctico disponible en la Institución se encuentra en buen estado? 

17 



91% 

9% 

Muestra  Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 457 9% 

NO 4616 91% 

8. ¿Poseen los estudiantes útiles escolares en buenas condiciones que le garanticen trabajar en beneficio 

de su aprendizaje?  

18 



93% 

7% 

Muestra  Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 355 7% 

NO 4718 93% 

9. ¿Cuenta la Institución con espacios deportivos entre los cuales se encuentran, canchas en buen 

estado, balones, equipos de gimnasia para que los estudiantes cumplan con el área de aprendizaje 

Educación Física, Deporte y Recreación?  

19 



96% 

4% 

Muestra  Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 203 4% 

NO 4870 96% 

10. ¿Se encuentra la institución equipada con instrumentos musicales para el desarrollo de actividades 

extracurriculares que le permita al estudiante un desarrollo integral con la agenda cultural 

complementaria? 

20 



91% 

9% 

Muestra  Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 457 9% 

NO 4616 91% 

11. ¿Los estudiantes cuentan con formación en el área cultural, que les permita desarrollar actividades 

tales como, danza, teatro entre otros? 

21 



86% 

14% 

Muestra  Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 710 14% 

NO 4363 86% 

12. ¿Existe un inventario actualizado de los bienes muebles y debidamente etiquetados  disponibles en 

la Institución Educativa?  

22 



89% 

11% 

Muestra  Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 558 11% 

NO 4515 89% 

13. ¿Se lleva un control de los bienes muebles desincorporados o en desuso de la Institución Educativa?  

23 



89% 

11% 

Muestra   Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 558 11% 

NO 4515 89% 

14. ¿Se cumple diariamente con el Sistema de Alimentación  Escolar? 

24 



99% 

1% 

Muestra  Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 51 1 % 

NO 5022 99% 

15. ¿Se proporciona al estudiante en el Sistema de Alimentación Escolar una dieta balanceada con los 

valores nutricionales establecidos por el INN? 

25 



97% 

3% 

Muestra  Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 152 3% 

NO 4921 97% 

16. ¿Dentro de la institución existe servicios médicos donde se pueda prestar primeros auxilios tanto a 

los estudiantes como a los docentes?  

26 



100% 

0% 0% 0% 

Muestra  Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 0 0% 

NO 5073 100% 

17. ¿Cuenta el estudiante con un seguro escolar que garantice servicios médicos?  

27 



19% 

81% 

Muestra  Porcentaje 

Total  5073 100% 

SI 4109 81% 

NO 964 19% 

18. ¿Existe ausentismo por parte de los docentes motivado a la situación país, entre los que pudiera 

menciona, falta de transporte, escasez de dinero en efectivo? 

28 



2% 

98% 

Muestra  Porcentaje 

Total 5073 100% 

SI 4972 98% 

NO 101 2% 

19. ¿Actualmente han renunciado docentes en la institución educativa donde hace vida, motivado a la 

remuneración económica y la situación país? 

29 



3% 

97% 

Muestra   Porcentaje 

Total 5073 100% 

SI 4921 97% 

NO 152 3% 

20. ¿Existe ausentismo escolar por parte de las niñas, niños y adolescentes en las instituciones 

educativas?  

30 



11% 

89% 

Muestra  Porcentaje 

Total 5073 100% 

SI 4515 89% 

NO 558 11% 

21. ¿Existe deserción por parte de los estudiantes al termino del año escolar 2018/2019.? 

31 



85% 

15% 

Muestra  Porcentaje 

Total 5023 100% 

SI 761 15% 

NO 4312 85% 

22. ¿Se cumplió con el calendario escolar en la Institución Educativa?  

32 



33 



11  

180 encuestas.  

Número de entrevistas 

Número de Ítems 

34 

Unidad de Muestreo  

Docentes a nivel 
universitario, sexo femenino 
y masculino.  

Instrumento  

Entrevistas, basadas en 
cuestionario con preguntas 

dicotómicas. 



35 

Región 
Occidental 

Región 
Central  

Región 
Oriental  

Región de 
los llanos  

Región de 
Guayana  

Total de 
Universidades  

(50) 

 
15 

 
11 

 
8 

 
10 

 
6 

Porcentaje  
(100%) 

30% 22% 16% 20% 12% 

Total de 
Encuetas 
Aplicadas  

(180) 

 
60 

 
42 

 
26 

 
34 

 
18 

Porcentaje  
(100 %) 

33% 23% 15% 19% 10% 
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Muestra  Femenino Masculino 

Docentes a 
nivel 

Universitario  
(180) 

 
95 

 
85 

Porcentaje  
(100%) 

53% 47% 

Muestra  Docentes 

Docentes a 
nivel 

Universitario  

 
180 

Porcentaje  
(100%) 

100% 
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Región 
Occidental  

Universidades 
(50 ) 

Encuestas 
Realizadas 

(180) 

Zulia 2 10 

Lara 2 6 

Táchira  3 12 

Mérida  2 8 

Trujillo  2 12 

Yaracuy  2 6 

TOTAL 15 60 

Porcentaje 
por Región  

30% 33% 



38 

Región  
Central  

Universidades 
(50) 

Encuestas 
Realizadas 

(180) 

Miranda  2 10 

Distrito Capital 3 12 

Carabobo  2 8 

Aragua  2 6 

Vargas  2 6 

TOTAL 11 42 

Porcentaje por 
Región  

22% 23% 
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Región Oriental Universidades 
(50)  

Encuestas 
Realizadas 

(180) 

Anzoátegui  2 6 

Sucre  2 6 

Monagas  2 8 

Nueva Esparta  2 6 

TOTAL 8 26 

Porcentaje por 
Región  

16% 15% 
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Región  
De los Llanos 

Universidades 
(50) 

Encuestas 
Realizadas 

(180) 

Portuguesa 2 6 

Guárico  2 7 

Apure  2 8 

Barinas  2 6 

Cojedes  2 7 

TOTAL 10 34 

Porcentaje por 
Región  

20% 19% 
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Región  
Guayana 

Universidades 
(50) 

Encuestas 
Realizadas 

(180) 

Bolívar 2 6 

Amazonas  2 6 

Delta Amacuro  2 6 

TOTAL 6 18 

Porcentaje por 
Región  

12% 10% 



NO 

SI 

0 
50 

100 

96% 

4% 

Muestra Porcentaje  

Total  180  100% 

SI 7 4% 

NO 173 96% 

1. ¿Cuenta la Universidad con fondos suficientes para el desarrollo de actividades de  investigación?  

42 



NO 

SI 

0 
50 

100 

98% 

2% 

2. ¿Recibe la Institución fondos necesarios para desarrollar actividades de extensión?  

Muestra Porcentaje 

Total 180 100% 

SI 4 2% 

NO 176 98% 

43 



NO 

SI 

0 
50 

100 

100% 

0% 

3. ¿Actualmente cuanta la Institución con servicio de comedor universitario?  

Muestra Porcentaje 

Total  180 100% 

SI 0 0% 

NO 180 100% 

44 



NO 

SI 

0 
50 

100 

88% 

12% 

Muestra Porcentaje 

Total 180 100% 

SI 22 12% 

NO 158 88% 

4. ¿La Universidad posee servicios médicos que le brinden atención básica a los estudiantes?  

45 



NO 

SI 

0 
50 

100 

92% 

8% 

5. ¿Cuenta la universidad con Tecnología de Información y Comunicación que cubran las exigencias 

actuales del aprendizaje?  

Muestra Porcentaje 

Total 180 100% 

SI 14 8% 

NO 166 92% 

46 



NO 

SI 

0 
50 

100 

96% 

4% 

6. ¿La Institución en la actualidad posee rutas estudiantiles en buen estado?  

Muestra Porcentaje 

Total  180 100% 

SI 7 4% 

NO 173 96% 

47 



NO 

SI 

0 
50 

100 

100% 

0% 

Muestra Porcentaje 

Total 180 100% 

SI 0 0% 

NO 180 100% 

7. ¿Considera suficiente la remuneración económica que percibe el docente y el empleado universitario?  

48 



0 
50 

100 

98% 

2% 

8. ¿Considera Ud. Que la situación que atraviesa el país afecta de manera directa el cumplimiento de 

las actividades académicas?  

Muestra Porcentaje 

Total 180 100% 

NO 4 2% 

SI 176 98% 

49 



NO 

SI 

0 
50 

100 

10% 

90% 

9. ¿Considera usted que existe ausentismo por parte de los estudiantes en las aulas universitarias?   

Muestra Porcentaje 

Total  180 100% 

SI 162 90% 

NO 18 10% 

50 



NO 

SI 

0 
50 

100 

4% 

96% 
Muestra Porcentaje 

Total 180 100% 

SI 173 96% 

NO 7 4% 

10. ¿Cree Uds. que la falta de transporte, la escases de dinero en efectivo y el no contar con medios 

necesarios que cubran necesidades de alimentación son unas de las causas del ausentismo y la deserción 

universitaria?   

51 



NO 

SI 

0 
50 

100 

2% 

98% 

11. ¿La Universidad recibe de forma constante solicitudes de años sabáticos y renuncias por parte del 

personal docente?  

Muestra Porcentaje 

Total 180 100% 

SI 176 98% 

NO 4 2% 

52 
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DE LA CONSULTA 


